

Юбилей



Седьмого января 2013 года Новокузнецкому алюминиевому заводу, входящему в Объединенную компанию РУСАЛ, исполнилось 70 лет. "Круглая" дата - прекрасный повод не только вспомнить историю предприятия, но и узнать о планах на будущее. К следующему юбилею Новокузнецкий алюминиевый завод должен стать еще краше и современнее. Жизнь не стоит на месте.



Красота горячего металла, или 70 лет в строю!

Великая Отечественная война застала Советский Союз врасплох. Многие крупные предприятия оказались на захваченной фашистами территории. Пришлось переносить производство в Сибирь и на Урал.

Алюминиевый завод в Сталинске был построен всего за год - в чистом поле, где не было ни подъездных путей, ни инженерных коммуникаций. Но трудовой подвиг был совершен. А кадровую нехватку помог преодолеть Уральский алюминиевый завод, направивший сорок высококвалифицированных специалистов и рабочих. В ночь на 7 января 1943 года страна получила первый сибирский алюминий. Вклад заводчан в Великую Победу невозможно переоценить!

В истории НкАЗ было много славных страниц. Но главной гордостью являются люди. За эти годы завод вырастил Героев Социалистического Труда, полного кавалера орденов Славы, лауреата Государственной премии, Героя Кузбасса, более двадцати заслуженных металлургов, более трехсот почетных металлургов.

И сегодня на НкАЗе трудятся прекрасные специалисты. Перед Новым годом бригадир анодчиков Вадим Бобров, которого отец привел на завод в 1986 году, в Екатерининском зале Кремля получил из рук президента страны почетный знак "Заслуженный металлург России".

На торжественном приеме во Дворце культуры "Алюминщик", организованном в честь 70-летнего юбилея, отличившиеся алюминщики получили государственные и областные награды, грамоты и денежные премии из рук заместителя губернатора Кемеровской области Валентина Мазикина и главы города Новокузнецка Валерия Смолого. Надо было видеть радость людей, которые по-настоящему любят свою работу и свой завод.

- Символично, что 70-летие Новокузнецкого алюминиевого завода совпало с 70-летием образования Кемеровской области, - подчеркнул заместитель губернатора Валентин Мазикин. - За эти годы пройден большой путь. Уважаемые заводчане! От имени губернатора Кузбасса Амана Тулеева, коллегии администрации области, областного Совета народных депутатов и от себя лично искренне поздравляю вас с юбилеем! Все, чем располагает завод сегодня, достигнуто самоотверженным трудом нескольких поколений людей. Они трудились и трудятся не ради славы, а во имя процветания завода, Кузбасса и всей России.

...Однинадцатого января на НкАЗе провели юбилейную плавку. Ее доверили лучшим из лучших - победителям конкурсов профессионального мастерства.

Несколько томительных минут ожидания, и вот под аплодисменты рабочих и ветеранов завода на конвейере появляется

пятнадцатикилограммовый слиток. Да не простой, а юбилейный!

- 70-летний юбилей - это достижение, - отметил управляющий директор НкАЗа Виктор Жирнаков. - Все эти годы завод активно развивался. У нас положительная динамика и по объему производства, и по качеству выпускаемой продукции, и по природоохранной деятельности. А к следующему юбилею постараемся завод модернизировать. Тщательно подходим и к реализации природоохранной программы. В 2012 году мы реализовали большой инвестиционный проект стоимостью свыше 300 миллионов рублей. Завод полностью перешел на бессточную систему, и теперь эти стоки улавливаются, очищаются и возвращаются в производство.

РУСАЛ - социально ориентированная компания. У нас есть программа "Жилье". В 2011 году 90 заводчан получили возможность купить квартиры по очень льготным условиям - пятьдесят процентов стоимости оплачивала компания. Действует программа "Заработная плата". За два года мы повысили зарплату на 37 процентов, а в 2013 - 2014 годах поставлена задача выйти на среднюю заработную плату в 60 тысяч рублей. Поэтому в будущее мы смотрим с оптимизмом.

Денис Платов.

Фото предоставлено
пресс-службой НкАЗ.